

# 加大新技术转化 加快新业态发展 加强新商业模式运用 我省多举措推动县域创新驱动发展

本报讯(记者彭溢)为发挥科技创新在县域供给侧结构性改革中的支撑引领作用,打通从科技强、产业强到经济社会发展强的通道,日前,省政府办公厅发布了《转发〈国务院办公厅关于县域创新驱动发展若干意见〉的通知》,要求各市(地)、县(市)政府(行署),省政府各直属单位要通过加大新技术在县域转化、加快新业态在县域发展、加强新商业模式在县域运用等举措,推动我省县域创新驱动发展。

《通知》要求,要结合我省实际,以建

设创新型县(市)和创新型乡镇为抓手,以“创新驱动、人才为先、需求导向、差异发展”为基本原则,深入推动大众创业万众创新,整合优化县域创新创业资源,构建多层次、多元化县域创新创业格局,以创业带动就业,培育新动能、发展新经济。加大新技术在县域的转化。要吸引整合各类创新资源,强化企业创新主体地位,加大研发投入,利用新一代信息技术、生物技术等做好改造升级“老字号”、深度开发“原字号”、培育壮大“新字号”三篇大文

章,培育具有竞争力的县域特色产业集群,强化科技与县域经济发展的有效对接,促进先进科技成果与县域经济社会深度融合。加快新业态在县域的发展。要吸引整合各类创业资源,加快建设产业园、科技园、星创天地等创新创业载体,积极发展观光农业、体验农业、创意农业、电子商务、物流等新业态,促进县域特色产业发展、加工、物流、研发和服务等相互融合发展,开辟“互联网+农业”,冷链仓储物流等新路径,实现农产品从“种

得好”向“卖得好”转变,由“卖得好”倒逼“种得更好”,提高农业全产业链收益。加强新商业模式在县域的运用。要借助新技术整合新资源,大力实施千户科技型企业三年行动计划,支持科技型企业借力资本市场实现融资,借鉴B2B、C2C等典型商业模式,开拓新的盈利模式。

《通知》要求,各市(地)、县(市)政府(行署)要加强组织领导,科学谋划创新发展的工作格局,突出新技术、新业态、新商业模式在县域创新驱动发展中发挥作用。

## 大庆投建东北最大汽车后市场

本报讯(肖瑶 记者李飞)近日,由中房联合集团投资21亿元建设的大庆汽车城项目在萨尔图区北二路全面开工。按计划,一年后这里将崛起一个东北三省及内蒙古东部地区单体规模最大、业态最多、功能最完备的汽车后市场。

近年,大庆加速构建多元产业推进转型发展。汽车产业作为重点培育的千亿级接续产业之一,整车、配套、服务协同发展,以沃尔沃量产为牵引,积极发展新能源汽车,带动汽车零部件、汽车金融、汽车服务等产业链跟进。作为省重点项目,大庆汽车城项目规划用地近41公顷、建筑面积42万多平方米,拥有全国首家汽车O2O超市等十大业态、买车3小时上牌“一站式”服务等七大功能,可吸纳近万人就业,彻底结束大庆地区汽车后市场分布零乱、不专业、不安全的历史。该项目中,8万平方米的全国首家汽车超市可同时容纳1000多辆车展出交易,采用“互联网+汽车”O2O销售模式,让消费者坐在家里就可以选到心仪的新车、二手车,目前已有近百家国内外汽车品牌初步达成入驻意向。大庆汽车城拥有新车销售、二手车交易、汽修汽配美容、新能源汽车、汽车金融、加油加气充电、露营地、主题公园、影院、餐饮等十大业态,还将建设大庆首条以购车、看车、购物休闲、汽车文化为主的步行街。“一站式”车管所大厅、新车及二手车展厅、检测、线上线下交易等七大功能将为消费者带来更多更多的消费体验。汽车选购、车辆落户、手续办理、税费缴纳、保险办理、车辆检测“一站式”搞定,最短仅需3小时。二手车鉴定估价、交易车辆登记证代办、车辆拍卖等同样可以“一站式”完成。

## 27所技工院校学生上街展示技能

本报讯(记者李健)由省人力资源和社会保障厅主办,哈尔滨市人力资源和社会保障局承办的“黑龙江省技工院校技能展示暨招生宣传日”活动日前在哈尔滨市道里区中央大街举行。

记者在现场了解到,参加活动的27所技工院校发放宣传资料3万余份,技工院校学生们精彩的技能演示和才艺表演吸引了众多市民前来咨询。同时,各招生院校向前来咨询的人员详细介绍了技工院校改革发展成就与政策、技工院校培养目标与办学特色、技工院校优秀毕业生典型事迹等情况。

近年来,哈市技工院校得到了长足发展,招生人数逐年增加,在校生人数近三万人,毕业生一次性就业率始终保持在98%以上,毕业生待遇显著提高。技工院校作为培养技能型人才的重要基地,为社会各行各业培养了大批技能人才,许多企业的最重要技术岗位都是由技工学校毕业生担任,成为企业发展的主力军。

## 哈拉海农场精准扶贫找准“穴位”

本报讯(孙春艳 记者邱成)连日来,哈拉海农场贫困户“一对一”帮扶责任人正相继进入农户家,将农场新出台的“点单式育秧大棚二次利用种杂粮”这个帮扶政策带到贫困户家中,确保贫困户第一时间调整策略谋划致富路。这是农场精准扶贫找准“穴位”的一个缩影。

今年,这个农场精准扶贫更加注重精准识贫、精准施策,找准农场贫困人员的“穴位”,因地制宜、因户而异、因人而异,点穴治病祛除“穷根”。农场把功夫用在深入调查、反复核对、查缺补漏、认真分析上,努力做到贫困人口、贫困程度、致贫原因样样了然于胸,深入基层,着力避免调查走马观花、分析大而化之、统计粗枝大叶。在此基础上,农场始终坚持“点对点”服务、“一对一”救助、“多对一”帮扶,不摘帽不松劲,不脱贫不脱钩,扶上马再送一程,坚决避免盲目施策,“大水漫灌”、浅尝辄止,全力落实好发展生产脱贫一批、易地搬迁脱贫一批、生态补偿脱贫一批、发展教育脱贫一批、社会保障兜底一批的“五个一批”工程,真正做到分门别类、分层实施、分兵突突,打赢扶贫攻坚战。

## 香和小学留守儿童圆了球童梦



□本报记者 刘莉 郭俊峰

25日下午,2017中乙联赛黑龙江火山鸣泉队主场迎战沈阳城市建设队。这样一场普通的职业足球比赛,对于哈尔滨香和小学足球队的22名小队员来说,是期待已久的比赛,因为他们将以比赛双方球队的出场球童身份站在绿茵场上。

被这样一群拥有足球梦的留守儿童所感动,黑龙江日报报业集团经沟通协调,黑龙江火山鸣泉足球俱乐部邀请香和小学足球队的小队员们做25日比赛的球童,并现场观看球赛,让孩子们零距离感受职业足球的激情和魅力,帮助他们圆一个球童梦。

下午14时,距离比赛开场还有一个半小时,香和小学的小队员们便早早守候在体育场外。和所有这个年龄段的孩子一样,小队员们嬉笑玩闹着,想到即将牵着职业足球运动员的手走上绿茵场,他们无比兴奋和期待。“我太高兴了,昨天都没怎么睡好。”“他们会跟我们说话吗?”“第一次当球童,我

既兴奋又有些紧张。”孩子们七嘴八舌地交流着心情。

14时50分,香和小学的孩子们在哈尔滨国际会展体育中心体育场的球童专用休息室里,刚才还叽叽喳喳闹个不停,一换上黑龙江火山鸣泉足球队紫色的球服,立刻变得安静,队员崔杨摸着火山鸣泉胸前的队徽问记者:“叔叔,这就是职业球队的队徽么?这衣服是和上场比赛的大哥哥一样的么?我穿着像不像职业球员?”看着孩子们一脸骄傲兴奋的表情,记者一个劲儿地夸他们有职业球员的风范,你早晚也会成为绿茵场上的主角。

15时20分,黑龙江火山鸣泉足球队和沈阳城市建设队的22名球员出现在孩子们的面前,香和小学的球童立刻拉起职业球员的手,仰望着大哥哥们。随后在球员的带领下,孩子们走出球员通道,迈上绿茵场,拉成一横排,当国歌奏响时,很多孩子都流下了激动的泪水。

比赛开始后,香和小学的球童走上看台观看了比赛,香和小学的郭文博整场比赛都在为牵着自己手出场的火山

鸣泉队26号刘海东大声加油,赛后,刘海东特意把自己的球衣送给了郭文博。

校长赵承告诉记者,学校几乎成了这些留守儿童认识世界的唯一出口。从学校推广足球运动以来,孩子们找到了课余时间最大的乐趣并深深地爱上了足球,学校操场上经常会看见孩子们追逐足球快乐地奔跑,足球让这些很少体会父母之爱的孩子们享受到了快乐。这次,孩子们能零距离地接触职业球员,感受职业联赛的氛围,这无疑对孩子们将来的成长具有里程碑式的意义。我们学校的老师和留守儿童们非常感谢黑龙江日报报业集团、生活报社和黑龙江火山鸣泉俱乐部,没有你们,孩子们绝不会有这样的机会看职业比赛。

火山鸣泉俱乐部方面则表示,以后会和香和小学结成帮扶对子,欢迎孩子们经常来看比赛,以后还会让队员们走进香和小学,亲自教孩子们踢球。

图为比赛前,国歌响起,香和小学的孩子们和球员面向国旗行注目礼。

本报记者 郭俊峰摄

## 城市化 园区化 特色城镇化 哈尔滨市香坊区大力推进城乡一体化建设

□吴昌林 本报记者 李天池

为了加快城乡融合发展,适应工业化、信息化、城镇化、农业现代化发展的新形势,哈尔滨市香坊区委区政府审时度势、科学把脉,确定了该区农村区域“三化”建设的发展战略,为该区全力打造城乡融合发展区描绘了一幅清晰的发展蓝图。

采访中记者了解到,香坊区被哈尔滨市确定为城乡一体化建设试点区,该区农村区域辖四镇和一个涉农街道办事处,面积259.62平方公里,农村总人口8.7万人。按照总体发展战略,该区持续推进新型城镇化建设,加快城乡融合步伐。根据各镇街的区位特点、经济基础、资源禀赋及在全区经济发展中的定位等因素,该区确定了城市化、园区化、特色城镇化即“三化”发展战略,推进建设城乡一体化试点区建设。

### 城市化建设让百姓安居

据介绍,朝阳镇和黎明街道办事处位于城市近郊,总占地面积119.14平方公里,大部分行政村位于哈市城市总体规划范围内,属城乡接合部,经济发展对城市的依附性强,城市性产业及城市需求导向产业逐步发展壮大。

在建设中,香坊区以产业项目、城中村升级改造和城市基础设施建设带动实施村屯改造,加速城市化建设进程。大力推进朝阳镇长寿路棚改项目、浙东永安城项目带动先锋村、新发屯改造,打造多功能商业中心;全面推进中国集金色城邦项目带动黎明双榆树村改造,建设集文化教育、综合商贸、休闲娱乐、农民新居于一体的综合社区。

目前,伏尔加庄园、普罗旺斯薰衣草庄园等文化旅游项目的投用,使该区域已成为哈市一处新兴的旅游目的地;新海都国际温泉城、龙宫宝石小镇、寒地玫瑰园、天汇小镇、向阳果乐园等一批项目相继在区域内择址建设,进一步壮大了该区域的生态文化旅游产业集群,夯实了特色小镇建设基础。去年底哈市城乡规划委员会审议通过了《向阳现代农业特色镇总体规划》,标志着该区特色城镇化建设全面启动。

据了解,今后该区域将按照特色鲜明、产业发展、绿色生态、美丽宜居的新型城市化措施为主,推进双榆树村二期完成337套回迁安置房建设、长寿路棚改项目启动先锋村回迁安置区域的征收工作。

### 园区化建设为区域经济增实力

据了解,幸福镇总占地面积67.5平方公里,以现代服务业、新型工业为产业基础,哈尔滨综合保税区、哈尔滨铁路集装箱中心站、大连港物流园区坐落于区域内。

香坊区在建设中充分依托综合保税区、哈尔滨铁路集装箱中心站的牵动作用,发展高端制造、来料加工、加工贸易及相关生产、生活性服务业,建设配套设施“三大”工程建设,实现农业文化旅游“三位一体”、生产生活生态同步改善、一产二产三产深度融合发展,将向阳镇打造成国内知名的集吃、住、游、娱、乐、购、医疗养生等于一体的“6+1”旅游特色镇;成高子镇以伏尔加庄园为“龙头”,以阿什河为“龙身”,在黄家崴子路、江南中环路、新三家子路和伏尔加路围合区域,打造具有异域风情的旅游名镇。

今年下半年,该区计划编制2个区域的总体规划,制定更深入、更细致的专项规划,形成全域化与精细化相结合,“大景区”与“小盆景”相辉映的发展态势,使特色镇的建设标准更加全面、科学。重点推进向阳旅游特色镇建设,修建通富路,结合周边项目布局与发展实际,细化通富路建设规划,合理确定道路出口与管网设置。推动东平、东兴两个满族风情村建成满汉风貌村落。推进龙宫玉石小镇和寒地玫瑰园启动建设,带动东方红社区与石槽村建设城乡风貌兼具的现代化新型居住区。

今年下半年,香坊区将重点以集约化、专业化、品牌化、市场化、智能化为发展方向,加快推进幸福镇长寿路棚改项目、新发屯改造,打造多功能商业中心;全面推进中国集金色城邦项目带动黎明双榆树村改造,建设集文化教育、综合商贸、休闲娱乐、农民新居于一体的综合社区。

### 特色城镇化建设壮大文旅产业

据悉,向阳镇和成高子镇位于香坊区东北部,总占地面积134.6平方公里,是传统农业生产大镇。近年来,随着哈阿快速路(长江路)的建设,拉近了与主城区的距离,向阳镇和成高子镇的区位优势、资源优势、环境优势逐步凸显。

今年下半年,香坊区将重点以集约化、专业化、品牌化、市场化、智能化为发展方向,加快推进幸福镇长寿路棚改项目、新发屯改造,打造多功能商业中心;全面推进中国集金色城邦项目带动黎明双榆树村改造,建设集文化教育、综合商贸、休闲娱乐、农民新居于一体的综合社区。

## 我省召开分级诊疗高峰论坛

## 推进优质医疗资源有效下沉

本报25日讯(记者刘剑)为让优质医疗资源有效下沉,进一步推进我省分级诊疗制度更好落实,25日,由省卫生和计划生育委员会主办,省医学会等单位承办的黑龙江省分级诊疗高峰论坛暨部分专科联盟启动大会在哈尔滨市召开。

副省长孙东生出席。

活动中,来自省内外的医疗卫生专家分别对城乡医联体建设、互联网和分级诊疗、县域医共体建设构想、家庭医生签约服务、推动儿科联盟建设等话题作了报告发言,来自中国工程院的诸位院士还围绕“互联网时代医

学教育如何助力分级诊疗”主题展开了讨论。现场,我省部分专科联盟揭牌成立,省医学会还与相关单位签署了医学教育战略合作协议。

据主办方相关负责人介绍,我省大医院80%都集中在城市,基层医疗资源薄弱,特别是边远地区优质医疗资源缺失,分级诊疗制度正是解决这些问题的有效路径。医疗卫生事业的专家学者很有必要坐在一起交流、探讨,为进一步分级诊疗制度推进工作中存在的问题,研究下一步的工作方法和方向,努力助推全省分级诊疗制度的有效落实。

## 中俄万余民众上演花车巡游荧光夜跑

本报25日讯(汪巍巍 记者李民峰)25日晚,以“一城两国·闪耀中俄”为主题的第八届中俄文化大集“花车巡游&荧光夜跑”在边城黑河火爆上演。中俄民众身着多彩荧光饰品,一起在夏夜奔跑狂欢,人与城市的激情互动将第八届中俄文化大集推向新高潮。

激情点亮夜空,梦想在夏夜奔跑。在人们的欢呼声中,20时50分,30多个奔跑方队开始向快乐出发,他们边跑边呼吸着清新的空气,欣赏着美丽的夜景,追寻着光的美妙奇迹……在夜跑终点,28辆融入中俄传统文化、民俗文化、当代流行文化等元素的花车集结成五个临时舞台,夜跑达人

狂欢活动。

据了解,中俄民众万余人参加了花车集结成五个临时舞台,夜跑达人狂欢活动。

## 黑龙江边境水域中俄渔政春季联检结束

本报讯(记者张桂英)按照第26次中俄渔业合作委员会会议纪要要求和农业部中国渔政“亮剑行动”总体部署,中俄两国渔政人员日前对黑龙江边境水域春季捕捞作业情况以及中俄《两江议定书》执行情况进行了为期9天的联合检查。检查结束后,双方签订了《2017年黑龙江边境水域中俄渔政春季联检纪要》。通过中俄联合检查,双方交流了渔政管理工作经验,交换了相关信息,加深了了解,建立了互信,增进了友谊。

联合检查团由黑龙江省渔政局局

长周晓兵为中方团长,俄联邦渔业署

阿穆尔流域管理局副局长克雷洛夫·

## “禁毒一堂课”进校园活动举办

本报讯(吕畅 记者那可)近日,省公安厅强制隔离戒毒所的民警走进哈尔滨市风华中学,为师生们送上“禁毒一堂课”。

课堂上,戒毒所的民警为在场师生播放了宣传片《参与禁毒》、《悔恨的泪》,宣传片以戒毒者亲身讲述的方式

为学生展示了被毒品摧毁的人生。在讲座环节,民警还为学生介绍了毒品的危害及治疗、如何抵御毒品的知识。据介绍,在“6·26国际禁毒日”到来之际,警方希望通过举办“禁毒一堂课”进校园活动,让更多的学生了解毒品,认清毒品的危害,确保成长路上远离毒品。

## 西餐文化节将于7月举行

本报讯(记者王彦)中国饭店协会、省商务厅、省总工会、哈尔滨市商务局定于7月8日~14日联合举办第十三届中国国际西餐文化节暨第四届哈尔滨国际西餐文化节。

作为“迷人的哈尔滨之夏”活动之一,本届国际西餐文化节的主题是“展国际西餐美食 观大美龙江风采”。届时将有俄罗斯、意大利、法国、德国等国餐饮企业参展。同时,

## 万达乐园中央大剧院举行首场试演



本报讯(记者李爱民)日前,哈尔滨万达乐园中央大剧院驻场秀《魔幻奇缘》精编版首次试演,各界人士、媒体及受邀嘉宾共同感受见证了这一精彩时刻。

据了解,中央大剧院从演出剧目到剧院设施,均由国际知名团队精心打造。驻场秀既有巴西嘉年华的狂欢、肯尼亚手鼓舞的热情、法国红磨坊

的性感、俄罗斯秋千腾空飞跃的刺激,还有高空滑雪让人心跳停顿的惊险。演出通过令人眼花缭乱的科技特效、炫目的服饰造型、立体音效和奇幻风景,以及音乐、舞蹈、高空滑雪、极限单车特技等多种表演形式的巧妙融合,让游人在魔幻氛围中体验一场时空穿越。

图为演出现场。本报记者 郭俊峰摄